7. חומצות ובסיסים:
בטבלה שלפניך מוצגים נתונים על ארבע תמיסות מימיות (1), (2), (3), (4):

	מס' תמיסה
	נוסחת החומר המומס 
	ריכוז התמיסה (M)
	pH

	1 
	HNO3(l)
	0.01
	2

	2
	CH3COOH(l) 
	0.01
	3.4

	3
	Ca(OH)2(s)
	0.01
	12.3

	4
	NH3(g)
	0.01
	10.6


1. נסח את תגובות ההמסה לקבלת התמיסות (1) ו- (3)
i. הסבר מדוע יש הבדל בין ערכי ה-pH של תמיסות (1) ו- (2).. 
ii. האם יש הבדל במוליכות החשמלית של תמיסות (3) ו- (4)? נמק.
2. ערבבו 100 מ"ל של תמיסה (1 ) עם 100 מ"ל של תמיסה (3).
i. נסח את התגובה שהתרחשה.

ii. קבע אם ה-pH של התמיסה שהתקבלה אחרי התגובה גדול מ-7, קטן מ- 7 או שווה ל-7? נמק.
3. 100 מ"ל של תמיסה מימית של חומר A (שאינו בטבלה) בריכוז 0.01M הגיבו בשלמות  עם 100 מ"ל תמיסה (1) , התקבלה תמיסה ניטרלית. רשום נוסחה אפשרית לחומר A. נמק.
4. מן הארובות של תחנות הכוח נפלטות בין היתר תחמוצות גזיות המגיבות עם מי הגשמים. כך נוצרות חומצות המעלות את רמת החומציות של הגשם וגורמות נזק לסביבה.
 כדי להקטין את הנזק לסביבה, נהוג להעביר את הגזים הנפלטים דרך אחת מהתמיסות (1), (2), (3), (4)
איזו תמיסה מתאימה ביותר למטרה זו? נמק.
1. כדי לייצר סבון שנותן pH בסיסי בסביבה מימית, מוסיפים במהלך הייצור שלו מעט Na2HPO4(s).

איזה מניסוחי התגובה שלפניך מדגים את התכונה הנדרשת מהחומר Na2HPO4(s)?

א. Na2HPO4(s) (( 2Na+(aq) + HPO42-(aq) 
ב. Na2HPO4(s) (( 2Na+(aq) + H+(aq) + PO43-(aq) 
ג. Na2HPO4(s) + H2O(l) (( 2Na+(aq) + PO43-(aq) + H3O+(aq) 
ד. Na2HPO4(s) + H2O(l)   (( 2Na+(aq) + H2PO4-(aq) + OH-(aq) 
2. ביצעו שלוש בדיקות I, II, III, כדי להבחין בין המוצקים NaOH(s) ו-NaHCO3(s) ?

I. המסו במים כל אחד מהמוצקים בנפרד, הוסיפו לכל תמיסה את האינדיקטור פנול פתלאין, ובדקו אם חל שינוי צבע.

    II. המסו במים כל אחד מהמוצקים בנפרד ובדקו אם יש מוליכות חשמלית לתמיסות.

III. הכניסו כל אחד מהמוצקים בנפרד לתמיסה מימית של חומצה מימן כלורית - HCl(aq) , וצפו במתרחש בתגובות.

איזו/אילו מהבדיקות I, II, III מבחינה/ מבחינות בוודאות בין NaOH(s) ל-NaHCO3(s) ?

1. בדיקה I בלבד.

2. בדיקה II בלבד.
3. בדיקות III בלבד.
4. בדיקות  I ו- II בלבד.
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